



11月30日,在刚刚发生枪击事件的美国密歇根州牛津镇,家长接走聚集在停车场的学生。

美国校园枪击致死3人 未成年嫌疑人被捕

美国密歇根州底特律市附近一所中学11月30日发生枪击事件,一名15岁学生开枪致3名学生死亡、8人受伤。警方已逮捕嫌疑人,正在调查作案动机。

霍德告诉《底特律自由新闻报》,他的老师一开始慌忙跑出教室查看,然后就开始按照校规中的应急预案让学生躲避到桌下。美国“每个城市支持枪支安全”组织说,这是今年美国致死人数最多的校园枪击案;此前的138起中,有26起致人死亡。2018年2月,一名19岁男子进入他曾就读的佛罗里达州迈阿密市郊一所中学,开枪射杀17人,是美国致死人数最多的中学校园枪击事件。

一些学生因为感到不安,11月30日没有到校上课。布莱恩特便是其中之一,他的母亲罗宾·雷丁告诉美联社,据布莱恩特说,将要发生枪击的威胁“已经隐隐约约传了很久”。

今年最致命一起

事发的牛津镇中学位于底特律以北约50公里,有1700多名学生。当地警官麦克·麦凯布向媒体介绍案情说,接近13时,警方短时间内接到超过100个报警电话,迅速赶到这所学校,嫌疑人未做抵抗,随即被捕,之后便保持沉默。“整个(抓捕)过程大约5分钟”。麦凯布说,嫌疑人射出15至20发子弹,一名16岁男生、两名分别为14岁和17岁的女生死亡,另有7名学生和1名教师受伤。枪击发生时,学校正在上课。15岁的阿比·

谣言流传

当地警方说,社交媒体上近期流传关于这所学校的一些传言,将就此开展全面调查,希望人们向警方提供线索。11月4日,校方在官网上致信家长,说有人从楼顶丢下一只鹿头,并用红色颜料在楼顶和教学楼附近涂画图案。11月12日,校方再次在官网上发声,说“清楚最近校内流传无数谣言,困扰许多学生和家,校方已仔细调查……学生对社交媒体帖子的解读和不实信息加剧了人们的担忧”。按照麦凯布说法,鹿头事件与枪击案“完全无关”,“那是另一件事,另一个学生(干的)”。警方相信枪击嫌疑人是单独作案,没有同伙。

“美国独有的问题”

牛津镇所属的奥克兰县检察官办公室当晚说,将尽快对嫌疑人提起指控。美国总统约瑟夫·拜登向死者家属表达慰问。密歇根州州长格蕾琴·惠特默在新闻发布会上说:“这是每一个家长的噩梦。”这起枪击案再次引发人们对控制枪支和精神健康话题的关注。在美国不少州,一方面枪支很容易获得,一方面存在心理障碍的人长期得不到医治。惠特默评论说:“这是独一无二的美国式问题,我们需要解决它。”美国支持控枪组织“妈妈们要求采取行动”的创始人香衣·沃茨在社交媒体上呼吁人们重视枪支犯罪。按照这个组织的数据,美国平民共拥有超过4亿各类枪支。“如果更多的枪意味着我们更安全,那么美国早就是世界上最安全的国家了。”

为涉性犯罪前州长解难 CNN名嘴被停职

美国有线电视新闻网(CNN)11月30日宣布暂停主播克里斯·科莫的工作,理由是后者利用媒体资源为其兄长、纽约州前州长安德鲁·科莫应对性骚扰丑闻。现年51岁的克里斯是CNN当家主播,主持美东时间晚上9时一档收视率较高的新闻节目“科莫黄金时间”。CNN宣布停职克里斯前,他的团队对此一无所知,还在为当晚节目准备。在“科莫黄金时间”之前播出的“安德森·库珀360度”不得不临时准备材料,把节目延长一个小时,以免时段“开窗”。CNN发表声明说,纽约州总检察长办公室11月29日公开的最新法庭文件表明,克里斯在为其兄长应对性骚扰丑闻中“所牵涉的程度超过我们之前所知”,“因此我们决定将他无限期停职,以待进一步评估”。克里斯的哥哥、纽约州前州长安德鲁最早

在去年曝出性骚扰丑闻。丑闻后来闹得越来越大,十几名女性站出来指认他性骚扰。纽约州总检察长办公室今年8月公布的调查报告显示,2013年至2020年期间,安德鲁性骚扰至少11名女子,包括未经同意触摸、亲吻对方以及作出有性暗示的言论。受害者包括他的多名前助手。安德鲁8月被迫辞职,但坚称自己“清白”。美国纽约州奥尔巴尼县治安官办公室10月对安德鲁提起刑事诉讼。对安德鲁5月承认,他为安德鲁的危机公关提过建议,违反了CNN的规定。但他声称自己从来没有“影响或试图控制CNN对我亲人的报道”。他当时向观众道歉,说自己“把家庭放在第一位,把工作放在第二位”。不过,最新法庭文件显示,克里斯曾动用其媒体资源,为安德鲁打探消息,出谋划策,在整个事件中发挥重要作用。

克里斯本人拒绝就CNN的停职决定作出回应。除性骚扰指控,安德鲁还被指瞒报养老院新冠死亡人数、在疫情初期利用职权为自己和亲友优先安排病毒检测。另外,纽约州检察机关正在调查安德鲁要求下属协助撰写和推销以他名义出版的书籍是否违法。安德鲁签约一家出版商,去年10月出版《美国危机:新冠疫情下的领导经验》,出书收入超过500万美元。安德鲁现年63岁,三次当选纽约州州长,本次任期定于2022年结束。美国去年暴发新冠疫情后,纽约一度成为疫情“震中”。安德鲁因每天面向媒体和公众作疫情简报,成为“明星州长”。人们先前猜测他有望作为民主党候选人参加2020年总统选举,但他没有参选。性骚扰丑闻发酵前,外界认为他明年会寻求连任纽约州州长。

墨毒枭“打洞王”之妻被判3年监禁

美国法官11月30日裁定,判处墨西哥大毒枭“打洞王”华金·古斯曼之妻埃玛·科罗内尔·艾斯普罗3年监禁。埃玛今年2月在美国弗吉尼亚州杜勒斯国际机场被捕,涉嫌走私毒品、洗钱、助丈夫越狱等多项罪名。她6月承认三项罪名,分别是贩毒、串谋洗钱以及与其丈夫控制的墨西哥锡那罗亚贩毒集团有金钱交易。美国检方主张对埃玛判处4年监禁,并没收150万美元非法所得。美国联邦法官鲁道夫·孔特雷拉斯最终判处她3年监禁,并没收150万美元。埃玛已被拘押9个月,也将计算在3年刑期之内。埃玛11月30日出庭时穿着白衬衣、深色西装,留着一头长发。她用西班牙语说:“我为自己可能造成的任何危害表达真诚的悔意。我请求您和这个国家的全体公民原谅我。”埃玛告诉法官,她担心自己因毒枭之妻的身份而被判重刑。

埃玛现年32岁,持美国和墨西哥双重国籍。她曾是选美皇后,17岁嫁给比她大32岁的古斯曼,两人所有一对双胞胎女儿如今9岁。

美国法官孔特雷拉斯宣判时说,该判决已将埃玛的个人背景等因素考虑在内,并且考虑到她丈夫被判终身监禁,两个女儿需要由埃玛抚养。

作为认罪协议的一部分,埃玛已承认当古斯曼2014年被捕后,她为他与锡那罗亚贩毒集团其他成员传话。在她的暗中联络下,古斯曼2015年成功越狱。当时,他手下打通了一条长达1.6公里、带有照明和通风系统的宽敞地道,甚至在轨道上架了一辆摩托车。这个毒枭“打洞王”的名声震惊世界。

古斯曼以手段狠辣著称,曾枪击、甚至活埋生意对手,其贩毒集团修建多条穿越美墨边境的地道。他先后三次落网,2019年7月在美国被判终身监禁。

古斯曼2018年在美国出庭受审的3个月里,埃玛无视舆论压力,几乎每次都现身法庭旁听席。媒体形容她“化着浓妆,长发飘飘,穿着紧身衣,不时朝丈夫微笑,给他抛飞吻”。

恢复履行核协议 伊朗要美国先“不制裁”

围绕美国和伊朗恢复履行伊朗核问题全面协议的新一轮多轮会谈进行一天后,伊朗代表强调,美方必须就取消对伊所有制裁“作出保证”。伊朗核问题全面协议联合委员会政治总司长级会议11月29日在奥地利首都维也纳举行。欧洲联盟对外行动署副秘书长恩里克·莫拉主持会议,伊方首席代表、外交部副部长阿里·巴盖里和俄罗斯、英国、法国、中国、德国代表与会。美国代表间接参加会谈。伊朗原子能组织主席穆罕默德·伊斯拉米30日告诉伊朗伊斯兰共和国通讯社,“谈判主题是美国重返协议,对方(美国)必须承诺解除所有制裁,而且必须落实并可验证”。

巴盖里同一天接受伊朗国家电视台采访时说,伊朗要求美国保证不施加新制裁或恢复先前解除的制裁。

巴盖里同时说,今年4月以来伊核协议相关方举行的前6轮会谈讨论内容仅为“草案”,是否能形成定案取决于谈判进展,“所有条件都要谈好,否则任何事都没有定论”。

莫拉在会谈首日说,尽管伊方代表团代表新一届伊朗政府,表现出“可以理解的政治敏感性”,但“对方已认同前6轮谈判的成果为今后作了良好铺垫,因此没必要走回头路”。

在第一天会谈结束后,莫拉说,气氛“非常积极”,只是“仍有难题待解”。

本版稿件文图均据新华社